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ІННОВАЦІЙНА ЯКІСТЬ ЛЮДСЬКОГО РЕСУРСУ ТА ЙОГО РОЛЬ В РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНОГО МАРКЕТИНГУ

В умовах активної трансформації світової та національної економік під впливом глобальної фінансово-економічної кризи інноваційна діяльність стає найбільш ефективною формою інтенсифікації відтворювальних процесів. Вона в значній мірі визначає темпи економічного зростання, ступінь конкурентоспроможності кожної країни, а також добробут та якість життя населення. В ХХІ ст.. інформаційного буму, коли відбуваються безпрецедентні зміни бізнес-середовища, необхідно забезпечити прискорений перехід від постійного використання економічних ефектів крупномаштабного виробництва до цілеспрямованої інноваційної стратегії з активним технологічним освоєнням наукових проривів, результатів досліджень і розробок, використання нових видів сировини, напівфабрикатів та вибір оптимальних форм в організації та фінансуванні виробництва. Для адаптації підприємств до сучасного ринкового середовища з його динамічними змінами потрібні розробки інноваційних стратегій маркетингу з урахуванням потреб споживача. В інноваційній діяльності залишається багато невирішених проблем, особливо серед її механізмів в сфері обігу, які вимагають поетапного просування інновацій від їх становлення до виробництва на підприємствах та реалізації на ринках в конкурентоспроможних продуктах, що містять високу питому вагу доданої вартості. Важливе місце в цих процесах займає розвиток інноваційного маркетингу на макрорівні, тобто на рівні державного управління інноваційними процесами.

Інновація – це якісні зміни у виробництві, що здійснюються суб’єктами господарювання у вигляді нових технологій, видів продукції та різноманітних послуг, організаційно-технічних та соціально-економічних рішень у виробничій, фінансовій та комерційній діяльності фірми. Інновації - це нововведення в господарській діяльності, що якісно відрізняються від попередніх існуючих аналогів. Поява і поширення інновацій можлива при високій купівельній спроможності підприємства, тобто, щоб впровадити всі продуктивні нововведення та отримати економічний ефект, необхідно проводити маркетингові дослідження та пошук джерел інвестування.

За останнє десятиліття активний розвиток отримала бізнес-орієнтація Invest in («притягування інвестицій із зовнішнього середовища бізнесу»), тобто організація діяльності підприємства із формуванням інвестиційної привабливості за рахунок ринкових факторів збільшення капіталізації бізнесу. Успішна діяльність ринкових суб’єктів за бізнес-орієнтацією Invest in можлива за умови постійного вживання спеціальних заходів і маркетингових програм, спрямованих на всі групи інтересів (власників капіталу, працівників, постачальників, споживачів, партнерів, місцевих органів влади). Реалізація маркетингових програм збільшує розмір капіталу за рахунок матеріальної та особливо нематеріальної частини і сприяє привабливості підприємства для забезпечення сталості власного та залучення додаткового капіталу. Маркетинг розглядається як інвестиційна діяльність, що реалізує стратегічні цілі розвитку ринку підприємства. Значення маркетингу активізується як у напрямку формування маркетингових програм, орієнтованих на інвесторів, так і на зниження ризику втрати ринкової вартості підприємства. Бізнес-орієнтація Invest in відповідає концепції соціально-економічного (соціально відповідального) маркетингу та її розвитку в концепції інноваційного маркетингу. 

Будь-яка інновація розпочинається з ідеї по виробництву товару або послуги, аналізу ринкової кон’юнктури та створення бізнес-команди, залученння експертів для ефективної розробки максимальної кількості варіантів використання запропонованого інноваційного проекту. Наступний етап - формування кола зацікавлених в проекті сторін, пошук не просто покупців на продукції, а й покупців на сам проект, яких можна класифікувати на такі категорії:

1. Стратегічні партнери зі сторони владних структур – це будь-які політичні сили, що мають вплив на території реалізації інноваційного продукту з метою включення в регіональні програми розвитку. Таке співробітництво дозволить максимально ефективно вирішувати державні та муніципальні функції. Для максимального задоволення потреб державних структур потрібно використання бізнес-інкубаторів, які через механізми громадянського суспільства здатні побудувати конструктивний діалог, завдяки чому інноваційні проекти можуть доповнюватись та змінюватись у відповідності до державних та регіональних інтересів. З метою підвищення ефективності процесу взаємодії пропонується матриця для кожного потенційного стратегічного партнера (Рис 1)
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Рис.1 Матриця позиціонування інноваційного проекту

Дана матриця є способом побудови діалогу між стратегічними партнерами та авторами інновацій, при такій формі їх взаємодії встановлюються недоліки, що потребуються вдосконалення для того, щоб інноваційний продукт максимально вирішував проблеми клієнта. Формування позитивного іміджу щодо інноваційного проекту забезпечує йому додаткові важелі для PR-діяльності при включення в різноманітні державні програми, що дозволить залучити додаткові фінансові ресурси та забезпечить нове співробітництво.

2. Побудова партнерських відносин з представниками бізнес-середовища на аналогічних умовах, що й з представниками владних структур. При цьому, бізнес-інкубатори забезпечують доробку інновацій такими можливостями, які реально необхідні бізнесу. В цьому випадку інноваційний проект отримає надійних партнерів для його реалізації та джерело інвестування, а також інтелектуальні ресурси, можливі ринки збуту та гарантованих споживачів, що безумовно знизить ризик від розробки і впровадження нововведень.

Такий механізм комерціалізації інноваційних проектів фактично визначає нову роль бізнес-інкубаторів як комунікативного стартового майданчика, який дозволяє організувати взаємодію генераторів інновацій з зовнішнім середовищем для створення найбільшої кількості бізнес-проектів, що містять бізнес-ідею та гарантують максимальні прибутки.

В сучасних умовах українські підприємці, при впровадженні інноваційного маркетингу, приділяють значну увагу розробці нових продуктів та механізму їх комерціалізації. Тому інноваційний маркетинг має включати такі аспекти та цілі: 

-
виважений аналіз ринкового середовища та класифікацію напрямків розвитку підприємства з врахуванням ринкових можливостей і загроз;

-
розробку планів і програм інноваційної діяльності;

-
аналіз проектів та створення нових продуктів, що користуються попитом на внутрішніх та зовнішніх ринках;

-
проведення єдиної інноваційної політики;

-
забезпечення фінансовими та матеріальними ресурсами програм інноваційної діяльності, стимулювання споживчого попиту на нові товари;

-
управління попитом інновацій;

-
забезпечення інноваційної діяльності кваліфікованим персоналом;

-
створення тимчасових цільових програм для комплексного вирішення інноваційних проблем від ідеї до серійного виробництва науково-технічної продукції.

Реалізація інноваційного маркетингу залежить від оцінки привабливості ринків, що є складною економічною категорією в сукупності економічних відносин між споживачами, конкурентами, постачальниками, посередниками, державними органами з приводу узгодження їх економічних інтересів та нейтралізації ризиків пов’язаних з виходом на ринки та стратегіями їх діяльності на різноманітних перспективах. Привабливість ринкового середовища включає систему чинників мега-, макро- і мезосередовища, що прямо або опосередковано впливають на діяльність підприємства. Враховуючи глобальний характер сучасного ринку, під час розгляду інноваційного маркетингу, необхідно враховувати багаторівневу систему показників привабливості ринкового середовища (Табл.1)

Таблиця 1 Система показників привабливості ринкового середовища [4]

	1-й етап оцінювання привабливості міжнародного ринку

	Привабливість ринку на мегарівні – світовому рівні
	
	Мегафактори:

· стан розвитку світової економіки, міжнародних факторних ринків

· рівень транснаціоналізації та регіональної інтеграції

· фактори наднаціонального, міждержавного регулювання міжнародних економічних відносин

	Привабливість ринку на макрорівні – рівні країни
	
	Макрофактори:

· політико-правове середовище

· економічне середовище

· соціально-культурне середовище

· науково-технічне середовище

	Привабливість ринку на мезорівні – рівні окремої галузі
	
	Мезофактори:

· місткість галузевого ринку

· темп зростання галузевого ринку

· тривалість життєвого циклу товару на ринку

· технологічні вимоги

· рівень конкуренції

· вхідні та вихідні бар’єри на ринку

· сезонні та циклічні коливання

	2-й етап оцінювання привабливості міжнародного ринку

	Привабливість ринку на макрорівні – рівні окремої компанії
	
	Мікрофактори:

· сильні сторони компанії

· слабкі сторони компанії


Таким чином, сприятлива економічна кон'юнктура, політичний клімат для ведення бізнесу є специфічними для кожного підприємства, на якому кожен товар може сприйматися ринком по-різному. Є певні об'єктивні умови, характеристики ринку, що можуть передбачати успіх підприємств на ньому, однак вони не завжди означатимуть, що цей ринок буде привабливим для здійснення ринкової діяльності підприємства. Інакше кажучи, ринок буде привабливим для діяльності підприємства лише тоді, коли відповідатиме власному потенціалові підприємства та цілям його діяльності. Тобто це ринок, на якому підприємство може бути конкурентоспроможним і здатним реалізувати власні економічні інтереси, адже саме вони є умовою взаємодії економічних суб'єктів, що мають свій вираз у поставлених цілях та діях, спрямованих на задоволення потреб суб'єктів маркетингової діяльності.

Посилення конкурентної боротьби, поглиблення процесів інтернаціоналізації та транснаціоналізації, подальша інтеграція господарюючих суб’єктів до глобального економічного середовища суттєво впливають на їх результативність, на яку суттєво впливає сукупность цілеспрямованих дій стратегічного характеру бізнесу й уряду, що націлені на підвищення продуктивності виробництва і розвиток ринкової інфраструктури, накопичення інноваційного потенціалу, забезпечення макроекономічної стабільності, підвищення рівня життя населення. 

Маркетингова діяльність визначається ретроспективним аналізом економічних течій (американська, британська, скандинавська), окремих теорій (конкурентних переваг, стадій розвитку тощо) і концепцій (регіональних кластерів, еклектичної ОЛІ-парадигми, взаємодії ланцюга додатку вартості та кластера, техніко-економічної парадигми), що дозволяє удосконалити систематизацію факторів, які впливають на рівень конкурентоспроможності підприємств. Найважливішою умовою підвищення конкурентоспроможності є ефективний бізнес-сектор, що створюється за умови формування кластерної структури промисловості, реалізація якої останнім часом прискорюється за рахунок розвитку транскордонного співробітництва в інноваційній сфері. 

Побудова інноваційної стратегії підприємства ґрунтується на основі комплексу універсальних закономірностей динамічного розвитку систем, пов'язані із побудовою й удосконалюванням структури підприємства; із розвитком внутрішніх взаємозв'язків між підрозділами; управлінням розвитком зовнішніх зв’язків та з перехідними процесами підприємства на якісно новий рівень розвитку згідно наступних принципів:

1.
Основним продуктом діяльності будь-якої організації (підприємства) є не тільки продукція чи послуги, але, перш за все, розвиток людини, яка приймає участь у процесі діяльності підприємства, здобуває більш глибокий досвід побудови структури, розвитку взаємозв’язків, управління процесами життєдіяльності різних рівнів, і зростаючи сама, збагачує суспільство.

2.
Вибір стратегії і мети пов’язаний із формуванням більш ефективних взаємозв’язків на підприємстві, що буде основою нових якісних відносин у суспільстві, де головним кінцевим продуктом є вищий ступінь інтеграції підприємства в навколишнє середовище.

3.
Вибір ресурсів (матеріальних, фінансових, трудових) визначається формуванням умов, при яких в діяльності підприємства застосовуються новітні технології синергетики, в т.ч. і переробки відходів та впровадження безвідходних технологій. 

4.
Розподіл обмежених ресурсів передбачає формування умов, при яких індикативне планування створює механізм сталого економічного розвитку підприємства в коротко- та довгостроковому періодах. 

5.
Технологія виробництва як економічна модель виробничої функції реалізує вибір найоптимальнішої кількості людського ресурсу, при якій в процесі діяльності забезпечується професійне, культурне зростання персоналу і здоровий спосіб життя.

6.
Регулювання, координація діяльності пов’язані із забезпеченням оптимуму зв'язків між підрозділами, делегування повноважень, регулювання для максимального узгодження цілей і завдань усіх підрозділів підприємства. 

7.
Забезпечення здійснення переходу від жорсткого управління підприємством до розширеного самоврядування із максимальною участю персоналу в управлінні підприємством, що надає можливість активізації нововведень.

8.
Інтеграція досвіду інноваційного господарювання і управління виступає як результат накопичення інтелектуальних зв’язків між підрозділами, формування більш ефективних команд для впровадження інновацій, колегіальна стратегія, самоврядування, своєчасне врахування недоліків маркетингу та переваг і досягнень в управлінні підприємством, пошук нових інноваційних можливостей.

9.
Випуск продукції і послуг, що стимулюють інноваційний, культурний розвиток споживачів. Створення умов довгострокових творчих зв'язків підприємства і споживачів, які стимулюють розвиток зворотного зв'язку між підприємством та споживачами, якість технології, продукції, рівень кваліфікації робочої сили.

10.
Використання необхідної частини прибутку підприємства,  на інноваційний розвиток системи управління та маркетингове вдосконалення, підвищення кваліфікації персоналу.

Оскільки „новизна” – це новий вид принципу, методу, продукту, технології, механізму системи управління є кінцевим результатом інноваційного процесу, який стимулює розвиток всього суспільства. Тому інноваційний механізм управління підприємством нових ринкових умовах потребує нової якості операцій і процедур управління, заходів оргструктур, інформаційних систем.

Інноваційне управління підприємством передбачає оперативне впровадження нових технологій виробництва продукції, здійснення комерційної діяльності, застосування ефективних методів впливу на підсистеми управління, обробки, використання та передачі інформації, оперативну зміну організаційної структури, враховуючи швидкоплинні зміни в навколишньому середовищі.

Розвиток інноваційного маркетингу на підприємствах залежить від їх технічного обладнання, ступеня зношеності фондів та інвестиційних вкладень в їх розвиток, а також від управління формуванням, розвитком і використанням інтелектуального капіталу, що є головним ресурсом сучасних підприємств, який визначає їх подальший розвиток та продуктивність, дає змогу економити техніку, матеріальні засоби, вивільняє фінанси, підвищує активність учасників економічного процесу, стимулює зростання прибутковості всіх видів діяльності. На нашу думку, інтелектуальний капітал виконує специфічні соціально-економічні функції, які опосередковано впливають на інноваційну діяльність та інноваційний маркетинг.(Табл.2)

Таблиця 2. Функції інтелектуального капіталу та вплив їх реалізації на інноваційний розвиток підприємства [1]

	Назва функції


	Характеристика функції
	Вплив реалізації функцій інтелектуального капіталу на інноваційний розвиток підприємства

	Інформаційна
	Накопичення, систематизація і передача знань, умінь, навичок, інформації
	Забезпечення необхідним рівнем знань та достатністю інформації надає змогу підприємству швидше та гнучкіше реагувати на зміни в інноваційній сфері, слідкувати за науково-технічним прогресом

	Пізнавально-гносеологічна
	Придбання знань про процеси і явища
	Генерація знань та їх адаптація до потреб підприємства розширюють можливість його інноваційного розвитку

	Освітня
	Перетворення знань на нові результати інтелектуальної діяльності (інформація, продукти, послуги і т.ін.)
	Підвищення кваліфікації працівників щодо інноваційної діяльності сприяє їх орієнтації та творчому процесу розроблення ідей щодо інноваційного розвитку

	Науково-дослідна
	Організація і проведення наукових досліджень в економічній, політичній, соціальній, духовній сферах суспільного життя
	Виконання науково-дослідних робіт щодо створення інновацій безпосередньо на підприємстві сприятиме зайняттю лідируючих позицій на ринку та забезпечуватиме зростання його інноваційного рівня



	Аксіологічна
	Надання допомоги індивідам в усвідомленні значущості для себе і для суспільства тих або інших подій і явищ, продуктів, робіт, послуг, участь у формуванні особистісного ставлення до них, вибір поведінки на основі свідомої дії і відповідно до цінностей
	Підвищення ролі та значущості інновацій у свідомості споживачів, клієнтів та партнерів підприємства сприятиме формуванню передумов інноваційного розвитку



	Інтеграційна
	Орієнтація на дослідження в усіх сферах і галузях знань для створення нових продуктів, робіт, послуг
	Створення інновацій, застосування наявних інновацій у інших галузях господарсько-економічної діяльності розширить можливості підприємства щодо інноваційного розвитку

	Регулятивна
	Встановлення традиційних норм і правил, які регулюють поведінку суб’єктів
	Створення творчої атмосфери, підтримка креативних пропозицій підвищить зацікавленість персоналу в інноваційному розвиткові підприємства

	Культурологічна
	Участь в розширенні кругозору, освіті, самоосвіті, розвитку культури мислення суб’єктів і т.д.
	Сприяння формуванню інноваційної культури на підприємстві 



	Виховна
	Формування самосвідомості індивідів
	Формування спонукальних мотивів та зацікавленості працівників в інноваційному розвиткові підприємства

	Практична  (утилітарна)
	Сприяння вирішенню соціально-економічних, культурних та інших завдань
	Підвищення ролі причетності підприємства до соціально-економічного та культурного розвитку

	Охоронна
	Охорона результатів інтелектуальної праці шляхом їх використання в повсякденній діяльності
	Підтримка та забезпечення прав власності на результати інтелектуальної праці, правовий захист інновацій розроблених працівниками підприємства  створить передумови та забезпечить можливості інноваційного розвитку


Людський капітал – це освіта, знання, навики, творчі здібності, компетентність та професіоналізм, що є найважливішим ресурсом будь-якого підприємства. Саме його складові з точки зору кваліфікації креативного мислення здатностей акумулювати та виробляти нові знання дає змогу підприємствам впроваджувати завдання інноваційного розвитку. Перспективи використання людського капіталу як інструменту інноваційного маркетингу залежить від багатьох факторів, серед яких виділяють:

· якість підготовки кадрів щодо інноваційної діяльності;

· залучення високопрофесійного складу робочої сили з ринку праці в інноваційну діяльність;

· склад робітників на підприємствах, що володіють знаннями та здатні продукувати інновації та новітні методики інноваційного розвитку;

· можливості капіталізації інформації та знань в підприємницьке середовище;

· своєрідна конвергенція людського капіталу в структурний потік знань від індивідуальної компетенції до внутрішньої структури підприємства, що згодом уречевлюється в інформаційних системах та інтелектуальній власності;

· формалізація та документування знань і досвіду для використання в інноваційних продуктах;

· культура організації, що формує сприятливе середовище для творчої активності та зацікавленості робітників в продукуванні інновацій.

Отже, використання людського капіталу забезпечує перетворення процесів творчої праці в матеріальні продукти, а потім їх комерціалізацію в сфері обігу. 

Об’єкти інтелектуальної власності включають такі складові, що перетворюються в головні інструменти інноваційного розвитку:

-
об’єкти авторського права (твори науки, твори літератури, твори мистецтва, комп’ютерні програми, бази даних);

-
об’єкти суміжних прав  (виконання творів, фонограми і відеограми, програми телерадіоорганізацій);

-
об’єкти науково-технічної інформації (науково-технічна документація, наукові відкриття, раціоналізаторські пропозиції, сорти рослин (селекцiйнi досягнення), породи тварин (селекцiйнi досягнення);

-
об’єкти промислової власності (винаходи; корисні моделі; промислові зразки; топографії інтегральних мікросхем; секретні об’єкти: об’єкти промислової власності (винаходи, корисні моделі i промислові зразки), що становлять державну таємницю; захист від недобросовісної конкуренції: захист через адміністративні чи судові органи від недобросовісних конкурентних дій;

-
неправомірне використання ділової репутації підприємця, створення перешкод у процесі конкуренції, незаконне використання комерційної таємниці); 

-
засоби індивідуалізації (суб’єктів, товарів і послуг) (знаки для товарів і послуг; зазначення походження товарів (назва місця чи географічне зазначення походження товару); фірмові назви; доменні імена);

-
ноу-хау (комерційні секрети; технічна документація; творчі розробки; системи організації виробництва, маркетингу, управління якістю продукції, кадрами, фінансами, політикою капіталовкладень; виробничо-комерційний досвід організації виробництва, маркетингу і навчання персоналу).

Інноваційна діяльність – суто економічна діяльність, ефективність якої характеризується отриманим прибутком, а не вкладеним капіталом. Тому при її впровадженні необхідно орієнтуватись на прогнозний ринковий попит інноваційного товару, що створюється, тобто на результати науково-технічної діяльності. Другим важливим критерієм успішності інноваційної діяльності є капіталізація інтелектуальної власності як механізму збільшення вартості основного  капіталу суб’єктів господарювання та стимулювання держави та підприємницького сектору до розширеного відтворення інтелектуального капіталу.

Аналіз макроекономічних чинників інноваційного розвитку включає розвиток зростаючого перспективного тренду, що можна проілюструвати на основі рис.2. Обсяг світового ринку виробництва, експорту та імпорту інноваційної продукції сектора високих технологій матиме на перспективу дещо відмінну динаміку відтворення, так за прогнозними оцінками на кінець 2010 р. темпи зростання національної економіки України в тому числі інноваційної продукції відповідатимуть аналогічним показникам періоду 2000–2005 рр., проте вже за підсумком 2020 р. економічне відтворення буде критеріям інтенсивного розширеного відтворення – високотехнологічне виробництво зросте в 1,6 рази, а обсяг експорту та імпорту – вдвічі. На національному рівні така тенденція обумовлюватиме інтенсивне посилення загального рівня фінансово-економічних вимог до результату інвестиційної інфраструктури реалізації проектів наукових досліджень і розробок як з боку держави, так і суб’єктів приватного сектора економіки.
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Рис.2. Темпи зростання виробництва, експорту та імпорту інноваційної продукції світового сектору високих технологій (прогнозні оцінки), 1995-2020р.р. [5]

Серед тенденцій розвитку перспективних інноваційних трендів необхідно відзначити підвищення рівня інтернаціоналізації науково-дослідних та дослідно-конструкторських розробок (НД та ДКР), які в значній мірі підпорядковуються реалізації політичних цілей та ініціатив в реалізації як регіональних, так і світових програм наукової кооперації, в посиленні транснаціональної ролі провідних ТНК, що активно залучають світовий інтелектуальний потенціал, міжнародні наукові розробки в реалізації своїх економічних цілей. Роль ТНК проявляється в активному інноваційному інвестуванні НД та ДКР в усіх частинах земної кулі, так їх питома вага в глобальних витратах та поданих патентних заявках зросла за останніх 20 років більше як в два рази, що стосується найбільш наукомістких галузей – електричної та електронної промисловості, телекомунікацій, виробництва комп’ютерної техніки, автомобілебудування та промисловості в цілому (Табл.3)

Таблиця 3. Індекс інтернаціоналізації ТНК у сфері наукомістких видів економічної діяльності, %[5]

	Види економічної діяльності
	Найбільші ТНК
	ТНК з країн, що розвиваються

	Автомобілебудування
	62,1
	71,3

	Електрична та електронна промисловість
	76,2
	67,1

	Медична промисловість, фармацевтика
	81,9
	-

	Телекомунікації
	71,6
	52,2

	Виробництво комп’ютерної техніки
	-
	68,5

	Промисловість в цілому
	69,5
	54,5


Важливим фактором позитивного прогнозного тренду є сучасна структура світового обсягу довгострокової високотехнологічної виробничої функції, яка в сучасних умовах модифікується соціально-економічною роллю інформаційно-телекомунікаційних технологій, специфічними технологіями виробництва медичних препаратів, які в 2020р. складуть майже 90% світового ринку високих технологій (Рис.3). 

Становлення подібної загальносвітової високотехнологічної продукції буде супроводжуватись ринковою сегментацією названих технологічних ніш та відбуватиметься взаємопроникнення існуючих на сучасному етапі напрямків розробки перспективних технологій, що означатиме структурні зрушення в галузі наукомістких технологічних знань. 
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Рис.3. Виробнича функція світового обсягу високотехнологічної наукомісткої продукції за напрямами розвитку технологій, % [5]

Підприємницькі структури в українській економіці ініціюють формування нових інноваційних напрямків таких як інноваційні кластери, під якими розуміють сукупність базисних нововведень щодо створення особливої форми інтелектуального продукту виробництва – сукупного інноваційного продукту. Це результат діяльності багатьох наукових інституцій, що дозволяю різноманітність науково-технологічних знань і зв’язків, спрощує комбінацію складових, досягнення конкурентних переваг і стає основою будь-якої інновації. Інноваційний кластер є результатом вертикальної інтеграції, що забезпечує концентрацію технологічної продукції V-VI технологічного укладу. Поглиблення економічної кризи протягом 2009-2010 року є додатковою мотивацією для розвитку інноваційних кластерів з метою нарощення прибутків від капіталізації об’єктів інтелектуальної власності, що створюються підчас реалізації нової високотехнологічної наукомісткої продукції. Після закінчення кризи саме інвестори подібних проектів будуть лідерами та власниками надприбутків. Світова криза акцентувала увагу на найбільш слабких сторонах у фінансово-господарській системі України, а саме на залежності від імпортних фінансових джерел та технологій, орієнтації на  експорт сировини та продукції з незначним рівнем переробки. Проведене  дослідження підтверджує нездатність України генерувати та впроваджувати інновації на достатньому рівні, який забезпечив би конкурентоспроможність та економічне лідерство хоча б серед колишніх країн СНГ. Ефективний інвестиційний маркетинг можливий лише при формуванні та функціонуванні високо розвинутої інноваційної інфраструктури української економіки.
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